

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Exposición Nacional en Valencia

Festejos para hoy

TEATRO CIRCO.—Sesiones de Variedades, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche (especial).
Prop. rama selecta.—Números de primer orden.
Er. rama gratis, presentando la entrada a la Exposición ó carnet de pago. Preferencia: Sillas, 0,25; Butaca, 0,50; Palco, 3 ptas.

Asuntos del día

La resolución del jefe del gobierno de abrir las Cortes en los primeros días de octubre, no ha sido de bien a los presidentes del Senado y del Congreso Sres. Montero Ríos y conde de Romanones, que hubieran querido prolongar las delicias del verano algún tiempo más.
La protesta ha sido leve, pero ha trascendido lo bastante para que esta disparidad de criterios haya sido objeto de sabrosos comentarios en los círculos políticos.

Las impresiones que se reciben de la marcha del cólera no son pesimistas. Fuera de los casos aislados que han ocurrido en otros puntos y que parece han sido aislados, la epidemia sigue localizada en la provincia italiana de Apulia. De no contar las medidas sanitarias de gobierno con la oposición de los vecinos de los pueblos infestados, gente en su mayoría mísera é ignorante, es muy posible que el terrible húsped del cólera hubiera podido ser dominado á estas horas.

El correspondiente del Diario de Barcelona en Tángier da cuenta de la entrada del nuevo gobernador, un hijo del Mokri, jovenzuelo de diez y ocho años, con toda la inexperiencia, por tanto, de su corta edad, inexperiencia que hace más sensibles los grandes problemas pendientes.

HONOR MERECIDO

Como en estas mismas columnas se anunció oportunamente, se le ha admitido al héroe general D. José Marina Vega la dimisión de su cargo de capitán general de Melilla, que ha fundamentado en motivos de salud.
Lo lamentamos como españoles, y si fuésemos soldados, lo lloraríamos como tales. El ilustre veterano, ayer jefe del bizarro regimiento núm. 73, en Filipinas, luego distinguido comandante de brigada en Cuba, y más tarde, inimitable comandante general de nuestra plaza africana del Rif, parece que funda su dimisión en el natural deseo de descansar tras una activa labor de cinco años que amenaza su salud. El gobierno así, por lo menos, lo asegura, y á esto hay que atenerse.

Pero, ¿no habrá algo más definitivo, apremiante, en la razón del voluntario alejamiento del ejemplar soldado del lugar de sus éxitos, que son hojas de gloria para la historia de España?
¿No habrá influido, por ejemplo, la violencia del lenguaje de algunos críticos (muy bien llegado á calificar de infamia lo del batallón de Lobo, atribuyendo al prestigioso pa de lo que allí ocurrió en algún momento?
¿No habrá influido, por ejemplo, la violencia del lenguaje de algunos críticos (muy bien llegado á calificar de infamia lo del batallón de Lobo, atribuyendo al prestigioso pa de lo que allí ocurrió en algún momento?
¿No habrá influido, por ejemplo, la violencia del lenguaje de algunos críticos (muy bien llegado á calificar de infamia lo del batallón de Lobo, atribuyendo al prestigioso pa de lo que allí ocurrió en algún momento?

Conocemos al hombre de antiguo, sabemos las exquisitices de su espíritu siempre noble, correcto, incapaz de mal obrar, por

numerosas personas á Cetinga para presenciar las fiestas.

El Rey Nicolás I es aclamado continuamente por la multitud estacionada delante de Palacio, siendo objeto de grandes muestras de afecto la Reina Milena, que viste el traje nacional montenegrino.
A las diez de la mañana el Rey inauguró el nuevo palacio del gobierno, poniendo después la primera piedra para un Hospital de niños y una clínica quirúrgica.
Por la tarde, á las dos, llegó el Príncipe heredero de Serbia, siendo recibido en palacio por los Reyes y Príncipes de Montenegro y por los Reyes de Italia.
A las cinco de la tarde un repique general de campanas y 50 cañonazos anunciaron á la población el comienzo de las fiestas populares, recorriendo las calles varias bandas de música, intentando desde las nueve de la noche espléndidas iluminaciones en todos los edificios.
Una retreta militar se dirigió á palacio á las diez de la noche, saludando á los Reyes, con nombre del pueblo, el alcalde de Cetinga.

El hotel de Ville de Nueva-York

La ciudad de Nueva-York tendrá en breve un nuevo hotel de Ville, que costará la bonita suma de 50 millones de francos.
El edificio tendrá una altura de 170 metros, y los sótanos una profundidad de 44 metros. Solamente los sótanos costarán 6.215.000 francos, instalándose en ellos falleras para la luz eléctrica, fuerza motriz de los ascensores, calefacción, circulación de aire frío en el verano y líneas subterráneas de tranvías.
En los diversos pisos del colosal hotel de Ville podrán trabajar 8.000 empleados.
Los sótanos de este edificio serán los más profundos de ningún otro de Europa y América.

La crisis del socialismo inglés

Cómo ha nacido la excisión socialista.—Manifesto y contramanifiesto.—Consecuencias de la coalición liberal-socialista.
Londres 25.

El socialismo inglés atraviesa momentos difíciles. Su principal organización, el Independent Labour-Party, que no debe ser confundido con el Labour-Party, hállase amenazado de división. Dicha Sociedad, existente desde 1893, y que suma hoy 22.000 adherentes, fué la primera en proponer aquella alianza de los socialistas y tradencionistas, de donde nació en 1906 el Labour-Party parlamentario, cuyas personalidades más eminentes, MM. Ramsay y Macdonald, Keir Hardie y Snowden, han llegado á ser en la Cámara de los Comunes los principales jefes del nuevo grupo.
Ocurre, no obstante, que la minoría revolucionaria del Independent Labour-Party se halla descontenta de los compromisos contraídos. Cuatro individuos de la Junta directiva nacional han publicado recientemente un manifiesto hostil á sus colegas, en el que declaran que los procedimientos seguidos en la actualidad por el socialismo parlamentario solo tienen por efecto la separación de los puros; razón que aconseja la vuelta á la guerra de clases.
Como era de esperar, el Labour-Party de esta semana inserta un contramanifiesto, en el que la mayoría del Consejo directivo trata de justificar su política, y adopta, á propósito del Labour-Party y de la cooperación con los radicales ingleses, la tesis que el francés Jaurés sostenía en tiempos contra los revolucionarios de su política.

El socialismo inglés hará campaña en pro de la extensión de las facultades municipales, de la nacionalización de los ferrocarriles, canales y minas y del aumento de los impuestos sobre la tierra y la riqueza.
A decir verdad, esta querrela entre reformistas y revolucionarios no es nueva. Su vivacidad actual obedece, realmente, á la falsa posición en que la crisis constitucional ha colocado, después de la muerte de Eduardo VII, al socialismo inglés. Ya para un año que el Labour-Party se puso á remolque del partido liberal.

EL CÓLERA EN ALEMANIA

Berlín 30.
De los dos casos de cólera asiático ocurridos ayer en Spandau, pequeña ciudad militar situada á 10 kilómetros de esta capital, da hoy pormenores el Berliner Tageblatt.
Un sargento, empleado en los polvorines, estaba de visita, con su esposa, en casa de una familia amiga, cuando de improviso la señora fué acometida de hondo malestar y frecuentes vómitos. Al principio creyóse que se trataba de un embotamiento, causado por alimentos en mal estado.
Pero un examen médico detenido descubrió que la enferma presentaba todos los síntomas del cólera asiático. Aislada la enferma en el Hospital de Spandau, falleció aquella misma noche. Pocas horas después era atacado del cólera el marido de la difunta. En los momentos presentes se encuentra dicho sargento en estado desesperado.
Aquí han causado estos dos casos de cólera esporádico extraordinaria sorpresa.
Nadie se explica su origen; pero existe la confianza de que sean los únicos, gracias á las grandes precauciones adoptadas.

VÍCTIMAS DE LA AVIACIÓN

París 30.
Las pruebas de hoy, de la quinena de aviación de El Havre, consistían en hacer el recorrido desde El Havre á Trouville.
El avión del capitán de la armada de Latham, Leblanc, Aubrun, Morane, Wienziens y Ladougue.
Ganó el primer premio Latham, que no solo hizo la travesía, sino que la repitió y la triplicó.
A poco de elevarse el avión holandés von Maasdiik, sufrió una panne el motor de su aparato, cayendo éste á tierra vertiginosamente.
El avión quedó debajo del motor, muriendo aplastado.
Era el primer vuelo que hacía, después de su aprendizaje en el Campo de Chalons, y de haber logrado el título de piloto para emprender una serie de exhibiciones en Holanda.

EL NUEVO REINO DE MONTENEGRO

Delegaciones en Cetinga.—Entusiasmo del pueblo.—Inauguración de edificios.—Valerios noticias.
Con motivo de la proclamación de Nicolás I como Rey de Montenegro, han comenzado en Cetinga las fiestas, recibiendo anteyer mañana el Rey gran número de delegaciones del país y del extranjero.
Entre estas últimas figuraban una de garibaldinos y otra de periodistas alemanes.
La pequeña capital del nuevo reino presenta un aspecto pintoresco, viéndose en todas las ventanas de los edificios oficiales y particulares banderas con los colores nacionales (blanco, azul y rojo, colocados en bandas horizontales).
De Pedgovilza, Dulcino, Antivari, Niegoch y otras poblaciones de Montenegro han llegado

mente á ser posible, y la de frisos, sillas, etcétera, semanalmente.

La campaña sanitaria

Al final de las instrucciones se publican varias fórmulas de soluciones desinfectantes.
Ayer mañana celebraron una larga conferencia los señores alcalde accidental é inspector municipal de Sanidad, informando éste al Sr. Valentín de los trabajos que viene realizando en pró de la preparación sanitaria.
Terminada la conferencia estuvo el señor Batllés en el Hospital de San Pablo, ultimando sobre el terreno el plano detallado de la instalación de los aparatos y fijando el presupuesto correspondiente. Por la tarde visitó, con el Sr. Aymamí, el hospital del camino de Tránsitos, conviniendo las obras que han de realizarse para habilitarlo para recibir enfermos.
Por iniciativa del Sr. Valentín hoy girará el Sr. Batllés una visita al mercado de aves establecido en la plaza Redonda. También esta mañana comenzarán las visitas domiciliarias de inspección sanitaria.
El alcalde accidental, por último, y de acuerdo con el director de Sanidad, ha dispuesto se sanee la entrada del cañino Viejo del Grao y la calle de Batllés.
El ingeniero municipal, Sr. Pichó, visitó ayer al director del ferrocarril Central de Aragón, por encargo del alcalde, manifestándole que ya tiene el Ayuntamiento montadas las brigadas sanitarias necesarias, y puede, por lo tanto, utilizarse, según quedó convenido, el tren de succión en la playa, para comenzar á funcionar en las calles de Pueblo Nuevo del Mar.
Ayer quedó fijado el bando de la alcaldía disponiendo que los vecinos arrojen á las once de la mañana y á las seis de la tarde, toda el agua que les sea posible á las letrinas y desagües, á fin de formar una corriente que limpie el subsuelo de la ciudad.

Noticias del Ayuntamiento

En el tren rápido de Alcoy salieron ayer á las cuatro de la tarde á Onteniente el gobernador civil Sr. Moreno, á quien acompañaban los señores presidente de la Diputación provincial D. Rafael Albifana y el inspector provincial de Sanidad D. Juan Torres Babi.
Las distinguidas autoridades llevaban el propósito de hacer noche en Onteniente, donde hoy girarán la visita de inspección correspondiente y reunirá la Junta local de Sanidad para que nuestra primera autoridad civil dicte aquellas medidas que considere necesarias á garantizar la salud en aquella ciudad.
De esta población se dirigieron las autoridades á Albeida con el mismo objeto, y terminada allí su misión, regresarán á Valencia, llegando aquí en el tren de la noche.

De viaje

En breve se celebrará en nuestra Exposición el Congreso Nacional de la Industria de Calzado y similares, para el que ha recibido la comisión organizadora innumerables adhesiones de casi todos los industriales de España, por lo que podemos augurar el éxito más completo á este Congreso.
Se proponen los industriales de calzado conseguir la unión de todos los del Gremio, y estudiar los medios más urgentes para mejorar su situación, buscar nuevos mercados y mejorar las tarifas terrestres y marítimas, evitando los obstáculos que en la actualidad le impiden la exportación y desarrollo de la misma, por ser actualmente la fabricación mucho mayor que el consumo.
Entre las muchas adhesiones recibidas, figura la de la importante casa de curtidos de Barcelona, de D. Juan Balaguer, cuyo industrial ha dirigido al presidente de la comisión organizadora del Congreso Sr. Batallier Cabanes, una carta repleta de entusiasmo que el proyecto le ha producido. Se ofrece el Sr. Balaguer, incondicionalmente, á secundar los trabajos y á contribuir en su esfera de acción, á la magna obra que, dice, ha de ser motivo de orgullo para sus organizadores, para Valencia y para cuantos en ellas tomen parte.
Y dice el Sr. Balaguer en su carta, que merece ser conocida: «El Congreso que Valencia va á celebrar dando una prueba más de su potente vitalidad y de la incansable actividad de sus hijos, debe ser y seguramente será, algo más que un torneo de oratoria, pues su finalidad es altamente patriótica, ya que sus conclusiones tenderán no solamente á mejorar la precaria situación por que atraviesa la industria de calzado en España, sino á lograr para esta importante industria nacional el lugar que de derecho le corresponde en el mercado universal, haciendo que sea conocida y preferida en las cinco partes del globo.
Para ello se necesita, en primer término, la unión decidida de todos los productores, ya que para grandes negocios forzosamente se necesitan grandes capitales, y fomentar la exportación por todos los medios posibles dando facilidades y procurando asimilarse á los gustos del mercado de cada nación. La protección oficial del gobierno tampoco será fácil obtenerla, si todos unidos y representando una fuerza incontestable, no solicitamos que se preste á esta industria un decidido y eficaz apoyo.»
El industrial de referencia envía á la comisión organizadora un donativo en metálico para ayudar á sufragar los gastos que origine el Congreso.
Esta comisión ha conseguido de las Compañías terrestres y marítimas una gran rebaja en el precio de los billetes para los señores congresistas.
Así, pues, el mayor entusiasmo reina entre los organizadores, convencidos de que van á un éxito grande y merecido, y de que con su labor conseguirán dar un gigantesco paso en favor de esa industria hoy tan perjudicada por diversas causas.
A su debido tiempo daremos cuenta de la fecha de inauguración del Congreso.

Congreso de la Industria de Calzado

En el tren rápido de Alcoy salieron ayer á las cuatro de la tarde á Onteniente el gobernador civil Sr. Moreno, á quien acompañaban los señores presidente de la Diputación provincial D. Rafael Albifana y el inspector provincial de Sanidad D. Juan Torres Babi.
Las distinguidas autoridades llevaban el propósito de hacer noche en Onteniente, donde hoy girarán la visita de inspección correspondiente y reunirá la Junta local de Sanidad para que nuestra primera autoridad civil dicte aquellas medidas que considere necesarias á garantizar la salud en aquella ciudad.
De esta población se dirigieron las autoridades á Albeida con el mismo objeto, y terminada allí su misión, regresarán á Valencia, llegando aquí en el tren de la noche.

ACTUALIDAD HUMORÍSTICA



Los que son amigos de emociones fuertes tienen estos días con qué entretenerse. Sucesos sangrientos y choques de trenes y cólera y huelgas con cargas y cierres.

la prensa á diario dá cuenta á la gente. ¡Montaña suiza, qué negocio pierdes! Al público gusta emociones fuertes y tú, como siempre, puedes complacerteles.

La Exposición Nacional de Valencia

Comisaría general.—Jurados.—Su constitución.—Obligaciones de la Exposición. La velada de mañana.—Amortización de carnets.—Premios de la fiesta infantil.

En su propósito de facilitar en lo posible el funcionamiento de los Jurados y de prevenir cuanto suele ser ocasión de quejas y de incidencias, no siempre imputables á aquellos á quienes son achacadas, teniendo en cuenta saludables enseñanzas de la experiencia y creyendo responder á la obligación que la incumben y á la confianza en ella puesta por el Comité ejecutivo y los expositores, esta Comisaría general he juzgado procedente acordarle, ampliando las que tiene dictadas sobre la materia, las prevenciones siguientes:
Primera. Los jurados de sección se constituirán oficialmente el día 2 del actual, es decir, hoy, los jurados de sección de la división primera. Mañana, día 3, los Jurados de sección de la división segunda. Y el lunes, 5, los jurados de sección de la división tercera.
Segunda. Los jurados de sección, al constituirse, señalarán los demás en que visitarán las instalaciones, á fin de que los expositores estén avisados y puedan recibirlos y satisfacer sus preguntas y requerimientos, debiendo dejar terminado su cometido en los diez días siguientes á su constitución.
Tercera. Queda terminantemente prohibido sacar de la Exposición cantidad alguna de productos y artículos, frutos, etc., etc., á título de que han de ser examinados fuera de la Exposición por los señores jurados, pues éstos tienen á su disposición dentro del recinto de la misma locales y cuanto hayan menester para sus tareas, y éstas deben efectuarse en la Exposición; ya que, de otra suerte, se entendería que se trataba de análisis ó estudios de índole particular ajenos en un todo al Certamen y á su naturaleza y finalidad.
Cuarta. Los expositores pondrán á disposición de los jurados todas las clases de los productos en sus instalaciones contenidas; pero como pudiera parecer que se les imponía un gasto excesivo de dichos productos, si no tuviese una prudencial limitación la cantidad que deben suministrar á los jurados, se entenderá que bastan, salvo casos excepcionales, para la degustación y el análisis, dos unidades de cada clase de envases y de productos, en los líquidos, y en proporción equivalente los sólidos; ya que en modo alguno el análisis ó la degustación ha de implicar un consumo exajerado que se traduce después en centenares de botellas empuzadas y en docenas de cajas abiertas imposibles ya para la venta y el lucro legítimo de su dueño.
Quinta. Como los señores jurados son los primeros siempre en dar el ejemplo de su consideración á los intereses de los expositores, y no han de serles atribuidos derechos que les son completamente ajenos, esta comisaría adoptará las resoluciones que procedan contra aquellos expositores que hubieren hecho suponer que la función del examen y calificación de sus productos les había ocasionado más perjuicios de los indispensables y antes prefijados. Asimismo procederá con los que fuera de la Exposición se procuran benevolencias y simpatías á las que solo han de aspirar por el mérito de lo que presentan, corroborado por el libre y espontáneo dictamen de los calificadores y juzgadores.
Sexta. Esta comisaría espera que todos, expositores y jurados, se penetrarán del móvil de las prevenciones presentes, encaminadas á que la función capital de la Exposición se realice á la luz del día, á la vista de todo el mundo, dentro de la Exposición, y quitando ocasión y pretexto á toda suerte de comentarios y quejas por parte de los que deberian únicamente á su mala suerte, y no á otro género de motivos, la no obtención de

lo que ambicionaron, y que no más se alcanza siempre por la perfección del trabajo y la bondad de las materias en él utilizadas.
Valencia 2 de septiembre de 1910.—El comisario general, Mariano Alapont.

La comisión de Festejos, deseosa, siguiendo las indicaciones de su presidente señor marqués del Turia, de ofrecer al público los recreos mayores posibles en las veladas populares, ha resuelto que la de mañana tenga toda la variedad que consienten los elementos de que dispone.
A este fin, y contando con el concurso y buena voluntad de los directores de las bandas de música que vienen alternando en las noches y fiestas de la Exposición, ha organizado el programa siguiente:
A las nueve de la noche, pasacalle de la ciudad por las citadas bandas de música, las cuales volverán unidas á la Exposición. Comenzará la Velada á las diez, tocando las bandas en distintos lugares del recinto, y luego, todas juntas, interpretarán en la Gran Pista la célebre composición «La batalla de los Castellinos», con todo su aparato de toques de corneta y disparos de cañón y de fusil, etc.
Después, se hará un sorteo de tres billetes del Banco de España; uno de 100 pesetas; otro de 50, y otro de 25.
Terminará la velada con una gran traca, que recorrerá todo el recinto de la Gran Pista.
Las bandas de música que tomarán parte en la fiesta son: De Veteranos, de Bomberos, de la Vega, de la Fuente de San Luis, La Artística y la de San Francisco.
Es de esperar que este programa guste al público, y si así es, la comisión dispondrá otras amenidades para las veladas populares sucesivas.

El domingo próximo, 4 del corriente, tendrá lugar en la secretaría del Comité de la Exposición, á las cuatro y media de la tarde, el segundo sorteo para la amortización del 4 por 100 de los carnets de todas clases vendidos hasta la víspera de la fecha inaugural de la Exposición Nacional, descontados los carnets que se amortizaron en el primer sorteo, con arreglo á lo acordado por el Comité en sesión celebrada en 15 de enero de este año; y se sobreentiende que queda excluida de este sorteo la nueva emisión de carnets á precios reducidos, creada en 27 de junio último y que empezaron á expedirse en fin del mismo mes.

En el sorteo verificado ayer en la Fiesta Infantil fueron premiados los números siguientes: Primer premio, 3.424; segundo, 3.009; tercero, 4.181, y cuarto, 3.664.

Monumento á nuestros héroes

Cantidades recibidas en la Administración de LAS PROVINCIAS con destino á la suscripción para el monumento á los héroes de la campaña de Melilla de 1908.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Total: 7.218'02

REGALO A NUESTROS SUSCRIPTORES Y COMPRADORES

La Empresa de LAS PROVINCIAS regala a sus suscriptores y compradores un biselado y motor de cuatro cilindros verticales, construido en la acreditadísima casa marca FORD.

La entrega en las oficinas de nuestra Administración de 50 números enteros de LAS PROVINCIAS de la fecha de 10 de Abril a 20 de Diciembre del corriente año, da derecho a un billete.

Por cada trimestre atrasado, corriente ó anticipado que precisamente se pague en la Administración de este periódico, se entregará también un billete.

El Automóvil se adjudicará al poseedor del número igual al del premio mayor de la Lotería Nacional cuyo sorteo se ha de celebrar el día 22 de Diciembre de 1910.

MAGNÍFICO AUTOMÓVIL

forma Landulet, de 20 caballos, capota plegada de piel extra, cristales



VALENCIA

Hablado ayer mañana el alcalde accidental, Sr. Valentín, con los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento acerca del sueldo publicado por nuestro colega La Correspondencia y recogido por otros periódicos, nosotros entre ellos, sobre la elección del proyecto de Mercado Central...

«Para demostrarlo basta fijarse en que el jurado que ha de fallar en el concurso de proyectos, lo forman arquitectos, muchos ajenos a la casa, de reconocida competencia y de respetabilidad grande, que no van a arrojar sus prestigios, en un momento dado, por un puñado de lentejas...»

Respecto a las tasaciones de las fincas que han de ser expropiadas, el criterio de la publicidad es también el mío. Abrigo el convencimiento en absoluto de que esta publicidad ha de corroborar la opinión disintida veces afirmada de que el Ayuntamiento de Valencia es un modelo en España en cuanto a moralidad se refiere y perfecto en lo que cabe en lo humano...

No hay, pues, motivo de alarma ni pretexto para ciertas empujadas, todo se hará a la luz del día en lo referente al Mercado Central. Los arquitectos tienen ahora en estudio las ofertas de los dueños de las casas que han de ser expropiadas...

A estas manifestaciones tan categóricas y expresivas ponía anoche el colega mencionado un comentario, que luego de rectificar algún error advertido en las palabras del alcalde, terminaba que le habían satisfecho las declaraciones del digno concejal y alcalde de Sr. Valentín, referentes a su criterio de publicidad...

—El tiempo no favoreció a las barcas del bou, que, en número de cincuenta y cinco parejas, se hicieron ayer a la mar, inaugurando la temporada de pesca. Los salmonetes que trajeron les envías eran pequeños, cotizándose a 20 pesetas la arroba...

—Varios vecinos del barrio del Magro, del Caballón, nos visitaron anoche, rogándonos que denunciáramos al alcalde, Sr. Valentín, dos corrales que allí existen, dedicados a encerrar ganado de cerda, y que, por el hedor insostenible que despiden, son un constante peligro para la salud de aquellos vecinos...

—El alcalde de Játiva ha comunicado al gobernador el acuerdo de aquel Ayuntamiento, en pública sesión, haciendo constar en acta la satisfacción por la acertada visita a aquella ciudad, de la primera autoridad civil de la provincia...

—En el Instituto Municipal de Higiene, instalado en el palacio de la Exposición, se aplican gratis a los pobres de este término, que las necesitan, las vacunaciones antirrábicas todos los días, de nueve a diez de la mañana y de cuatro a cinco de la tarde. La entrada en dicho palacio será gratuita para los que justifiquen que necesitan los auxilios de dicho Instituto, tanto para sufrir el tratamiento como los que lleven sustancias para analizar...

—El alcalde Sr. Valentín manifestó ayer que es completamente inexacto que por influencias haya levantado la multa a los empleados que faltaron a las oficinas municipales cuando hizo la visita a los negociados, y que solamente se ha pedado a dos diferentes porque el arquitecto mayor Sr. Alfaro, bajo su firma, dice que a esa hora les había enviado a hacer trabajo en la calle. Ha agregado que todo lo dicho anteriormente puede comprobarse en contaduría, donde está la nota de los empleados multados...

—Presidida por el Sr. Valentín se reunió ayer mañana la Junta del Censo, nombrándose las comisiones que empezarán los trabajos el día 8 del actual, formando primeramente el Censo de viviendas...

—Ha regresado de viaje con su familia el conocido dentista D. Manuel Fuster...

—En el correo de Madrid llegó ayer el ex-alcalde D. José María Sales, en el de Barcelona el maestro Vives, y en el de Aragón D. Angel Romero y D. José Seguí. En el expres de Barcelona salieron para París y Bruselas D. Ernesto Atanasio, D. José Vilar y D. Claudio Genevois; en el rápido de Alcoy el general Sr. Jofré y Montijo y D. Estanislao Alberola, y en el de Madrid, el maestro D. Vicente Lléo y D. Antonio Saavedra...

—Automóviles «La Hispano-Suiza». Pedir catálogos. Agencia en Valencia: Lauria, número 37.

—A los agricultores.—Los talleres El Práctico construyen excelentes norias y bombas para riego. Orilla del Río, 8 y 12.

—En el gobierno civil se recibió ayer una comunicación del alcalde de Gandía, donde cuenta que hace unos días se fugaron de la imprenta de Pontilles, cinco leprosos. El Sr. Moreno dió orden de que se les detuviera si ingresaban en esta provincia, y han sido detenidos en Oñiva y puestos a disposición del gobernador de Alicante.

—Éxito colosal de la «Rendición de Granada», con otros estrenos, hoy en el Cine Moderno.

—Casi todos los niños de ambos sexos están anémicos y necesitan un tónico-reconstituyente poderoso é inofensivo, siendo el mejor el Dinamógeno Sáiz de Carlos.

—Urbena de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale memoria y guías. Se remiten gratis.

Crónica RELIGIOSA

La Asociación de San Blas, establecida en la iglesia de Santa Catalina, celebrará mañana su ejercicio mensual. A las ocho será la misa de Comunión general con órgano y terribillas, repartiéndose estampas a los que conculguen. Luego se cantarán los gozos y se dará a besar a los fieles la sagrada reliquia del Santo.

Pasado mañana, domingo, la Asociación de los Buenos Libros celebrará a las siete, en la misma iglesia, misa de Comunión general, como primer domingo de mes. En el altar de la Asociación estará expuesta a la veneración de los fieles, una antiquísima imagen de la Virgen del Puig. Hay concedida indulgencia plenaria.

—Hoy derán comienzo en la parroquia iglesia de Santa Catalina y San Agustín los solemnes cultos dispuestos por la Archidiócesis de Nuestra Señora del Consuelo y Correa. Esta tarde, a las cinco y media, primer día de triduo y Cuarenta Horas, estación, meditación, trisagio, sermón, reserva y gozos a la Santísima Virgen. Mañana, lo mismo. El domingo, último día, a las ocho de la mañana, misa de Comunión general; a las diez y media, la solemne con sermón, y por la tarde, a las cinco, último día de triduo y Cuarenta Horas, reserva, procesión claustral, Salve y gozos. Todos los sermones están a cargo del elocuente orador D. Bernardo Frasco, canónigo penitenciario de la Catedral de Segorbe.

El lunes, a las ocho y media de la mañana, aniversario general por los archicofrades difuntos.

Crónica MORTUORIA

En el tren de la línea de Bétera, fué conducido ayer mañana a nuestra ciudad el cadáver de D. Ramón Genovés y Plaza, que falleció el día anterior en dicho pueblo. En la estación de Valencia tomáronse un tren especial, que con los parientes y amigos íntimos del finado, trasladó el feretro al Grao, donde le esperaban los que habían de asistir al entierro, organizándose, acto continuo, la fúnebre comitiva, que siguió a la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, y allí se despidió el duelo.

Formaban el cortejo los niños de San Juan de Dios, Misericordia y Beneficencia y el clero parroquial de Nuestra Señora del Rosario, último presidido el duelo por el presidente de la Diputación provincial, el ingeniero de las Obras del Puerto, y muchísimos vecinos de los poblados marítimos. Fué una sentida manifestación de duelo.

A su viuda doña Eugenia Vives y demás familia reiteramos la expresión más sentida de nuestro pésame.

TRIBUNALES

Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia comparecieron ayer Bautista B. y Castelló, Agustín Alapont Cautado y tres más, procesados por delito de hurto.

Fueron defendidos por los letrados don Manuel Castelló y D. Lorenzo Hernández, actuando de fiscal, en ambos juicios, D. Camilo Robert.

—Terminada la licencia que disfrutaba, ha vuelto a encargarse de su despacho el secretario de gobierno de esta Audiencia don Ricardo Mur Sancho, cesando en su virtud D. Emilio de Fagoaga Avellán.

ESCOLARES

Por el Rectorado de esta Universidad y en virtud del concurso de julio último, se han hecho las siguientes propuestas para la provisión de las escuelas de entrada:

D. Francisco Gil Amat para la de Aldea de Segsas y D. Rafael López para la de Santa Gertrudis.

Doña Rosario Buendía Hidalgo para la de La Junquera, doña Vicenta Buitrago para la de Cubillo, doña Rosario Brear Campes para la de Madrido, doña María Remedios García Jiménez para la de San Felipe Neri, doña Josefa Martínez Juárez para la de San Vicente, doña Higinia Beltrán para la de Torre Embososa, doña Aurelia Rocha para la de San Juan de Enova y doña Ana María Menéndez Ramírez para la de Cerda.

—Se ha dispuesto se anuncie a Concurso de ascenso, entre profesores de Pedagogía de los estudios elementales de las Normales de maestros y de los Institutos, una plaza de profesor numerario de Ciencias de la Normal Superior de Maestros de Valencia.

—Ha sido nombrado el siguiente tribunal de oposiciones para la cátedra de Patología médica vacante en la Universidad de Valencia por renuncia del Dr. D. Francisco Moliner. Presidente, D. Baldomero González Valledor, consejero de Instrucción pública; voino Saavedra.

cales: D. Antonio Espina y Capo, académico; D. Manuel Alonso Sañudo y D. Francisco Orts, catedráticos de Madrid y Valencia, y D. Vicente Alvarez del Manzanao, competente.

Notas de SPORT

En el «Valencia Lawn Tennis Club» se jugó el match entre el Sr. Prince y el señor Dalby, quien recibió cuatro sextos de tanto en cada juego. El primer partido fué muy reñido, jugando en 5, 6 y 7, ganando el Sr. Dalby con 9 juegos contra 7. En el segundo ganó el Sr. Prince, con 6 contra 2, y en el tercero se entabló una lucha durísima, jugando en 5, cuando se suspendió por falta de luz. El domingo se jugará de nuevo el tercer partido.

Ayer tarde jugaron Tofalet y el señor Payno, quien recibió medio tanto. Ganó Tofalet con bastante facilidad dos partidos seguidos, y 12 juegos contra 4.

Hoy jugará el Sr. Faulconbridge contra el Sr. Dalby, quien recibe dos tantos en cada juego, y el domingo por la tarde será el último match del Concurso, entre el señor Prince y Tofalet, quien concederá dos sextos de tanto.

Gran Hotel del Puerto

CAFE Y RESTAURANT Situado frente a la Escalera Real GRAO DE VALENCIA

Servicio a la carta y por cubiertos, desde 2/50 pts. en adelante. Variación del menú diariamente.

Hospedaje en magníficas habitaciones con vistas al mar. Se sirven lunches y banquetes. TELEFONO NUM. 1.261

ALMORRANAS con ANHEMOR

Caridad

Un matrimonio con siete hijos, el mayor de 14 años y cuyo padre, único sostén de la familia, se halla enfermo desde hace cuatro meses; poder dedicarse al habitual trabajo, importa le socorran las personas caritativas. Los donativos se admitirán en esta Administración, Mar, 65.

Higiene pecuaria

Por conducto de la Inspección de Higiene pecuaria y Sanidad veterinaria de esta provincia, hemos recibido la «Cartilla sanitaria» que, por acuerdo unánime del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería se publicó, y que se ha repartido profusamente entre los ganaderos.

Se ocupa esta «Cartilla» de la enfermedad que ataca al ganado moreno ó de cerda, que se denomina «Mal rojo», y en ella, después de hacer un estudio sintético de la citada enfermedad infecto-contagiosa, se mencionan los medios conducentes a evitar la aparición y propagación de enfermedad que tantas bajas ocasiona y que tantas pérdidas experimenta el ganadero por su presentación.

En la imposibilidad de insertar íntegro cuanto constituye el texto de la citada «Cartilla» vulgarizadora, reproducimos lo siguiente, por considerarlo de gran interés higiénico-pecuario:

«Respecto al tratamiento, diremos que podemos emplear el profiláctico y el curativo. Con referencia al primero, y considerándolo como más eficaz, haremos presente al ganadero que es el más importante, por cuanto más vale prevenir que curar, y precisamente poniéndole en práctica, cumplimos el citado precepto higiénico.

El mal rojo se contagia con facilidad. Los excrementos de cerdos enfermos son portadores del microbio; existe éste en el suelo, pello, alimentos y bebidas y en cuanto rodea en las porquerizas ó cochiqueras a estos animales; teniendo esto en cuenta, fácilmente se comprenderá que para evitar la aparición del mal rojo, se precisa, en primer lugar, aislar los focos de infección, practicar perfectamente bien y a menudo la limpieza de las cochiqueras, dar alimentos limpios, bien preparados y en comederos a propósito, no echarlos en el suelo de la pocilga, proporcionar al ganado agua limpia y potable, y de esta manera mucho tendríamos adelantado para impedir el desarrollo de la enfermedad.

Se cree por algunos que el cerdo es un animal sucio y que prefiere sitios encharcados y cenagosos, por cuanto se le ve casi siempre revoloteando en el estiércol de la cochiquera. Es una creencia errónea; lo que sucede es que el cerdo es un animal de temperamento sanguíneo, que tiene debajo de su piel gran cantidad de grasa y desea estar en sitio fresco; si se le proporciona agua limpia y fresca en buenos baños, veremos cómo, en lugar de ensuciarse en el cieno, se bañaría perfectamente en aquella. Se precisa proclamarle toda clase de cuidados higiénicos para que no sea atacado por enfermedades contagiosas.

Además de todos estos medios que podemos llamar generales, tenemos otros especiales para evitar el mal rojo. Estos son el empleo de vacunas preservadoras.

Por el gran interés que este asunto encierra para el ganadero, como medida profiláctica de tan terrible enfermedad, vamos a ocuparnos con alguna extensión.

La vacunación no consiste más que en introducir en el organismo del cerdo productos especiales que vayan a desarrollarse en él en estado refractario ó pasivo a la causa de la enfermedad.

Tan útil es la vacunación para evitar el mal rojo, que podemos atrevernos a decir que si esta enfermedad existe, es porque se quiere. No solo por experiencias que los hombres de ciencia han realizado en el laboratorio, sino por una práctica continuada, eficaz y de buenos resultados, sabemos que, vacunando a los cerdos, se evita la aparición de esta enfermedad.

Como, pues, consentir que el mal rojo destruya en esta provincia de Valencia riqueza tan importante como es el gran número de cabezas de ganado de cerda que en ella existen?

Únicamente la apatía y falta de conocimientos por parte de los que explotan este ganado, da lugar a ello. No se debe contentar de esta manera; es preciso acostumbrarse a practicar la vacunación, y así se obtendrá no solo el beneficio particular, sino también el general. La vacunación se practica por medio de ino-

culaciones debajo de la piel, con instrumentos especiales y por persona perita.

Varios procedimientos podemos emplear para vacunar y prevenir, por tanto, al ganado de cerda del padecimiento del mal rojo; pero el que aconsejamos se emplee es el que consiste en hacer dos inyecciones con diez ó doce días de intervalo. En la primera se inyecta una mezcla de suero inactivado y virus, y en la segunda suero suero activo.

Estas inyecciones se hacen en la cara interna de los muslos, la una en el derecho y en el izquierdo la otra.

No somos más explícitos en indicar cuanto se refiere a la manera de hacer la vacunación, por cuanto con las vacunas vienen instrucciones para su empleo, y además porque se han de hacer las citadas vacunaciones por persona competente.

Lo que no nos cansaremos de repetir es que por parte de cuantos se dediquen a la explotación del ganado de cerda, se atiendan estas indicaciones y pongan en práctica las vacunaciones, en la seguridad de obtener éxito, y a la vez que evitan el padecimiento del mal rojo, contribuyen poderosamente al fomento de la cría y explotación de este ganado. En resumen, el mal rojo puede y debe evitarse con la vacunación.

El tratamiento curativo por los medios farmacológicos, generalmente no se practica por cuanto en la inmensa mayoría de los casos se encuentra ineficaz, pero podemos intentar haciendo uso de las inyecciones de suero, ó sea empleando la sueroterapia.

Para esto es necesario hacer las inyecciones de suero tan pronto aparecen los primeros síntomas, introduciendo lo 20 centímetros cúbicos y repitiendo cada seis ó ocho horas las inyecciones, hasta que remitan los síntomas.

Aunque esto puede hacerse, siempre es mejor evitar la enfermedad y lo conseguiremos por medio de la vacunación preventiva.

Antes de terminar diremos, que las carnes procedentes de cerdos muertos de mal rojo ó sacrificados durante la enfermedad en manera alguna serán aprovechadas por el hombre, por ser nocivas para su salud.

Lo que debe hacerse es inutilizar los cadáveres y desinfectar perfectamente bien los sitios donde hayan existido, animales padeciendo el mal rojo; de lo contrario, si en el mismo sitio se vuelve a encerrar más ganado, el desarrollo de la enfermedad es seguro.

Para terminar, haremos presente a cuantos lean estas instrucciones, profieren difundirlas entre los ganaderos, para que las mismas sean lo beneficioso que el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería se propuso al acordar su publicación. El Inspector de Higiene Pecuaria, José Orensanz.—V. B., jefe de Fomento, el conde de Montornés.

Por lo que hemos reproducido se verá la importancia de esta obra de divulgación, cuya finalidad es contribuir al fomento de la ganadería, menudaje inagotable de riqueza, y por cuya prosperidad se interesa grandemente nuestro Consejo provincial de Agricultura y Ganadería.

Si las necesidades lo reclaman, se publicarán otros trabajos análogos, de los cuales tendremos al tanto a nuestros lectores.

TAURINAS

El joven aristócrata malagueño Rafael Gómez, que como saben nuestros lectores se ha dedicado a la profesión de matador de novillos, toreó el último domingo en la plaza de Toros de Sevilla, alcanzando un éxito grandioso que oportunamente diremos en nuestra sección de telegramas. Hoy, por la prensa de aquella localidad, nos enteramos de que la Asociación de la Prensa Sevillana, en vista de la aceptación y del cartel que ha conseguido el diestro Gómez en la última novillada, ha decidido contratar al novel espada para la función que a beneficio de aquella institución proyecta celebrar el día 11 del corriente; a cuyo efecto ha contratado a un matador de toros que con Rafael Gómez se encargarán, en corralia mixta, de despachar seis toros de acreditada ganadería.

Anoche supimos que la empresa de nuestro Circo Taurino, tiene en cartera el nombre de este diestro malagueño, para actuar en una novillada que se dará en octubre con toros de Guadalest, de cuyo contrato seguramente se alegrarán los aficionados, entre los que ya se habla mucho del nuevo diestro, habiendo verdaderos deseos de verlo trabajar en nuestra Plaza.

DE SAGUNTO

La campaña sanitaria del gobernador.—La visita de éste a Sagunto.—Escasez de agua.—La conducta de las autoridades y el material de Sanidad.—Justas quejas.—La Compañía de Ojos Negros.—Yenga la beneficencia lluvia!

La plausible campaña del gobernador civil Sr. Moreno, que sin reparar en molestias está recorriendo las capitales de los distritos de la provincia, será también una para los Ayuntamientos, que a través de las medidas sanitarias de beneficio de la salud pública, y los vecinos observan con mayor devoción los preceptos de la higiene.

En Sagunto, cuando vino el señor gobernador, hacía días que se habían agotado los pozos públicos y particulares lo mismo que el agua potable, y para todos los usos domésticos solo teníamos dos horas por la mañana y dos por la tarde para poder sacar de la cisterna de la ciudad un corcho de agua de calidad mejor que un centarro, y había de servir para guisar, limpiar, y sobre todo... beber. Casa ha habido donde sus habitantes se han acostado con sed y no han podido saciarla hasta el día siguiente. Pues a pesar de todo, el Sr. Moreno vino en Sagunto limpieza y caras alegres, pudo lavarse cuando regresó, lleno de polvo del muelle, y tuvo en la comida agua a discreción.

Claro es que el agua es elemento más importante y base de toda higiene y limpieza, y que el hecho de que Sagunto, pero ni el subdelegado de Medicina é Inspector municipal de Sanidad, ni las autoridades, han descuidado sus deberes, pues el primero recordó lo dispuesto en las circulares dictadas, y las segundas adoptaron las resoluciones necesarias dentro de lo humanamente posible.

En el mes de marzo, y en una de las juntas de Sanidad, ordenó el inspector municipal de Sanidad D. Rafael Moya Alcocer, que se compraran los elementos de desinfección que manda la Instrucción general de Sanidad con arreglo al cupo de la población. Además, tenemos aparatos de formolizado y una estufa de desinfección, cosa a la cual no nos obliga la ley, por no tener Sagunto más que 7.139 almas.

Es verdad que el señor gobernador echó de menos estación sanitaria, pero tengase en cuenta que el Boletín Oficial en que se dispuso la adopción de tal medida, se recibió en Sagunto, como en todos los pueblos, el día 23 de agosto, y dicha autoridad nos visitó el día 24. No hubo, pues, tiempo material para montar la

Todas las misas que se celebrarán hoy en la iglesia parroquial de San Martín, serán en sufragio del alma de

Doña Adela Cánovas Navarro

en cumplimiento del cuarto mes de su fallecimiento

R. I. P.

Su esposo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les queda, para eternamente agradecidos.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 3, en la parroquia castrense de Santo Domingo, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR Don Enrique Pellicer y Pascual del Povol

Coronel de Artillería

en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento

En vida e hijos ruego a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Jarabes Marzal

Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores, frutas y raíces.

DEPÓSITO Derechos, 5, TUPINAMBA (Frente a la tienda de las Ollas)

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª y 2.ª enseñanza

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos.—Se reciben encargos de matrículas en la Secretaría de la Academia, de ocho a doce.

Palau, núm. 14

ACADEMIA «GOMEZ-AMAT»

SAN CRISTOBAL, 12

Clases especiales para los estudios del Bachillerato y para los de la Escuela Superior de Industrias.

Director: D. Luis Gómez Amat, licenciado en Ciencias

Las quejas que han publicado los periódicos sobre las pésimas condiciones de las casas donde se albergan los peones de la Compañía Minera de Ojos Negros, son fundadísimas; aquellos son pocilgas donde viven hacinados centenares de obreros, pero en ello no tiene arte ni parte la Compañía. Los culpables son unos cuantos particulares que han edificado esas viviendas, y las alquilan a precios fabulosos a los trabajadores de la Compañía dicha.

Las casas construidas por ésta para sus empleados, son modelo de viviendas. Hechas con materiales malos conductores del calor y de la electricidad, resultan buenas en invierno y en verano, y tienen escaleras externas para casos de incendio, cristales empujados, los cuales ni vibran ni dejan pasar polvo ni agua, con water closet, techos y paredes estucadas y lavables y con ausencia de ángulos, siendo la unión de las paredes redonda, conforme recomienda la higiene.

El problema del agua se presenta pavoroso si no luere pronto. ¡Dios paga que esta primera decena de septiembre, veagan las desdichadas lluevas!

Sagunto 1.º de septiembre de 1910.

Crónica de SUCESOS

Ayer tarde, a las seis, fué atropellada por un carro, en la calle de Quevedo, una niña de 13 años, llamada Emilia Nebot Badenes, habitante en la calle del Patio de Frigola, núm. 6, 2.ª. La desgraciada criatura resultó con el brazo izquierdo fracturado. Fué asistida en el Hospital provincial.

LIBROS NUEVOS

LOS JARDINES DE LA INFANCIA, traducción del italiano por Emilio Tortosa, director del Instituto Catalán de Sordomudos.

Con el título que encabeza estas líneas se ha publicado una obra, en la que se expone con claridad la marcha a seguir para el mejoramiento de la condición de aislamiento en que vive el sordomudo desde su más tierna edad.

Nada más evidente. Compravando el sermón con el niño normal, teniéndose todos los puntos de contacto, salvo el de que éste aprende por la educación conveniente de todos los sentidos, y aquí, a consecuencia de la pérdida de la función auditiva, necesita poner toda su actividad y atención en el tacto y la vista para suplir el oído en la adquisición de la palabra.

Diario de Avisos

Comunidad de Labradores de Sagunto.—Sa hunc saber que el primer período de cobro para la voluntaria del segundo semestre del reparto del agua actual, estará abierto en la calle de Valles, núm. 3, de esta ciudad, los días 5 al 11 del corriente, ambos inclusive.—El presidente, Antonio Peris.—El secretario, Francisco Aguirre.

Hay quienes sufren de disentería crónica y de desfalcamiento orgánico, porque no han hecho uso de la SOLUCION PAUTABERGE, tan indolente, inofensiva y eficaz, pues es sobre todo un antiséptico poderoso de las vías digestivas, y también un reconstituyente inimitable. Sobre todo, no os olvidéis de esto: que es inimitable a pesar de todos los intentos.

El delegado de Hacienda ha hecho por hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Path, 507 pesetas; D. Jacinto Arenal, 1.515'55; D. Andrés Santos, 214'35; D. los Torres, 440; D. Francisco Almansa, 153'75; D. Salvador, 158'2; D. 218'99; más 18.153; más 3.040'34; D. Francisco Domingo, 3; D. Joaquín, 1.551'55; D. Julio Goig, 4.613'94; D. Manuel Villaverde, 2.262'54 pesetas; D. Manuel Villaverde, 2.054'91; D. Buenaventura Gattien, 3.653'22; D. Manuel López, 2.577'91; D. Juan B. Llorens, 3.754'62; D. Pablo Gabriel Moscardó, 2.570'06; D. Antonio Tatay, 1.798'99; más 3.475'43; D. Salvador Domingo, 3.283'90; más 1.500'00.

Café restaurant SUZO

Bajada San Francisco, 19.—Teléfono 147

Servicio a la carta y por cubiertos con vajilla de platos todos los días.—Exquisito café y rícos licores del país y extranjero.

Especialidad en sordos y sandwiches. Abierto después de las horas de los teatros.

POZOS ARTESIANOS Y ABISINIOS
ANDEEN TERRASA
Guillem de Castro, 122, Valencia
No contrar estos trabajos sin conocer las condiciones de esta casa.

Historia de Sueca
desde los primitivos tiempos hasta el presente
por D. Juan Bautista Granell

Se trata de la impresión de una obra, propia del autor, que se vende en el domicilio del mismo, Suca, 6, Sueca. Se anuncia que se considerará como el procedimiento legítimo de copyright que no tiene la firma y contrafirma del autor.

EL SEÑOR
Don Andrés Puigcerver y Arazo
en cumplimiento del tercer año de su fallecimiento.
Su vida a las hijas suplican la asistencia. Hay concejales indulgentes en la forma acostumbrada.

PUBLICACIONES

El último número del Boletín oficial del arzobispado, contiene el siguiente sumario: Circular sobre higiene y limpieza de los templos. Cédula de citación del Tribunal Eclesiástico. Importante Decreto de la S. C. de Sacramentos sobre edad para la primera Comunión. Carta de Su Santidad con motivo del centenario de Balmes. Congresistas de esta diócesis del de Apologética en Vich. Ejercicios espirituales. Bibliografía. Noticias.

RÁFAGAS DEL CAMPO
Luzes e impresiones de la masada
POR
T. Llorente Falcó

Prólogo de D. B. López Ochoa
varri, dibujos de J. J. Zapater y fotografías de Catalá
Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de LAS PROVINCIAS y en las librerías de Aguilera, calle de Caballeros, Ortega, Bajada de San Francisco, y Miragall, Pintor Sorolla.

Telegramas y Telefonemas
De la TARDE

Madrid 1.º, a las 6:00 tarde.
La «Gaceta».
Publica hoy lo siguiente:
Fijando el término medio del cambio de los francos durante el mes de agosto en 7.80. Anunciando que ha aparecido el cólera en Pozsony (el NO. de Hungría).

Para obras en Melilla
Ante el telegrama recibido por el ministro de Fomento del general Marina solicitando 100.000 pesetas para continuar las obras de la carrera de Seltán y Atláñ, se le han remitido 30.000, mientras la Hacienda halla medios de buscar recursos.

Prácticas militares
Se ha ordenado que se disponga todo lo necesario para que pueda vivarse en el campamento de Carabanchel la brigada compuesta de los regimientos de Rey y de León, para que haga ejercicios de tiro y otras prácticas militares. A los jefes y oficiales de ambos cuerpos se les dará media indemnización.

Fallecimiento
En el vecino pueblo de Guifón ha fallecido el eminente organista de San Francisco el Grande y del Teatro Real D. Gregorio Mateos, autor de excelentes composiciones de música religiosa y profana.

Habla Canalejas
El presidente del Consejo de ministros nos ha recibido esta mañana en el despacho del ministerio de Estado y refiriéndonos al Consejo de hoy, se ha expresado en estos términos:
«Ayer acordamos consultar con las autoridades de Bilbao ante la forma en que se presentaba el conflicto, encargándose cada ministro de pedir por separado al capitán general, gobernador y presidente de la Audiencia su opinión. Las tres autoridades han contestado y las tres coinciden en que el conflicto de los mineros se ha agravado por que faltan recursos a los huelguistas y porque los patronos se han colocado en una actitud de cerrada intransigencia, diciendo: «Ante la violencia no vamos a ceder, porque ya habíamos cedido hace tiempo sin llegar hasta este extremo. Nosotros también tenemos derecho a la huelga.» Ante la intransigencia de uno y otros el gobierno ha autorizado la reunión de autoridades. Se celebrará esta tarde, y queda autorizado el gobernador, para resignar el mando en el capitán general sin previa consulta. No se podrán suspender las garantías sin consultar con el gobernador.»

El Sr. Canalejas ha marchado a Villalba a almorzar con unos amigos. Cuando regrese esta tarde conferenciará con los ministros de la Guerra y Gobernación, poniéndose al habla con las autoridades de Bilbao. El señor Canalejas ha manifestado, por último, que no revelará nada del contenido de la Nota del Vaticano, hasta que cojeje con García Prieto te cople con el original.

La Nota del Vaticano ha quedado traducida y ha sido remitida al ministro de Estado.

Consejo de ministros
Llegó esta mañana el Sr. Cobán en automóvil, procedente de Cercedilla. A las nueve y cuarto se trasladó el ministerio de la Guerra y Gobernación, donde le esperaban el Sr. Canalejas y demás ministros celebrando Consejo, que duró dos horas.

Al salir nos dijeron que aquel había tenido un accidente en el Sr. Cobán de haber adoptado en el de anoche y cambiar impresiones respecto al conflicto de Bilbao.

ba. El Sr. Aznar leyó un informe del capitán general acerca de la situación de aquella capital. El Sr. Ruiz Valarino otro del presidente de la Audiencia, y el Sr. Merino otro del gobernador. Los tres coincidieron respecto a la gravedad de la situación. Se acordó telegrafiar a las mencionadas autoridades aprobando la conducta observada hasta aquí y recomendándoles adopten cuantas medidas autorizan las leyes. Si existiese perturbación seria del orden, podrían llegar a la declaración del estado de guerra y suspensión de garantías, consultando antes con el gobierno.

Se trató también de las fiestas de Vich y del viaje de la Infanta doña Isabel a dicha ciudad. Se acordó que acompañe a Su Alteza el Sr. Ruiz Valarino en vista de que el señor Burell se halla atareado en la redacción de sus proyectos de reformas en la enseñanza.

El ministro de la Gobernación nos manifestó también que en el Consejo se leyeron las noticias recibidas de Bilbao. Según éstas, después de almorzar paralizaron sus trabajos en algunas obras, extendiéndose el paro. En las demás provincias reina tranquilidad.

Cambiáronse también impresiones respecto al cólera y del peligro que existe de que se propague a España por el incremento que toma la epidemia. Un telegrama de nuestro embajador en Roma, dice que en la noche del 29 al 30 ocurrieron en Poggia 18 invasiones y 11 defunciones. En Bari 17 invasiones, todas ellas seguidas de defunción. En Bazsony (Hungría) ha ocurrido un caso, seguido de defunción. Se trató de la suspensión de empleo y sueldo decretada por el gobernador civil de Canarias del director de Sanidad del puerto Sr. Montero, y fué aprobada la conducta del Sr. Eulate.

Se trató también del relevo de un mando militar en una provincia del Norte por enfermedad del general que lo desempeña. También se trató de la actitud de disgusto con el gobierno de un personaje que desempeña un alto puesto, motivado por el cargo que ejerce un hijo suyo.

La recaudación
Durante el pasado mes de agosto la recaudación general del Tesoro ha sido de 54 millones sobre la obtenida en igual período del año anterior. Descontados los 45 millones, producto de la suscripción de Obligaciones del empréstito, todavía queda un aumento de ocho y medio millones.

Relevo de un general
En breve será relevado el capitán general de Aragón, Sr. Rodríguez Bruzón, por su mal estado de salud. Ignórase todavía el nombre del que ha de sustituirle.

El viaje de Canalejas
Dicen de París que el lunes es esperado en aquella capital el Sr. Canalejas, de paso para Bruselas. M. Briand le obsequiará con un almuerzo en el Bois de Bologne. Asistirá a la comida el Sr. Pérez Caballero, quien por la noche le obsequiará con otra.

Toma de posesión
El nuevo director de la Cría caballar, general Franch, se ha posesionado hoy del cargo. Le ha dado posesión el general Zapino, cambiándose con este motivo afectuosas frases.

Negando
El ministro de la Guerra ha negado verosimilitud a la información publicada por El Radical, hablando de una acción militar en Ceuta.

A Barcelona
Marchó a Barcelona, de donde marchará a Palma, el general Luque.

Llamamiento a filas
El Diario oficial del ministerio de la Guerra publicará mañana el llamamiento a filas de 75.000 mozos declarados soldados en el presente año.

Otra combinación
Se asegura que dentro de breves días habrá una nueva combinación militar, sirviendo de base la Capitana general de Aragón, pues el Sr. Rodríguez Bruzón no puede continuar desempeñándola por enfermo.

La situación en Bilbao
El Sr. Canalejas nos dijo esta mañana que los patronos rehuyen la responsabilidad de llamar al trabajo a los obreros por miedo a que ocurran colisiones entre ellos. Muchos obreros son enemigos del paro, y a éstos hay que protegerles.

Un despacho de Bilbao, de esta tarde, dice que al respecto de la población es idéntico al de estos días anteriores. Patrullan por las calles fuerzas de infantería de Garelano, San Marcial y Saboya.

El sereno de la plaza de la República estuvo este madrugada a dos huelguistas por haberles dicho que esperaban a otros compañeros para hacer que pasase la fábrica de electricidad de Balseña. Los obreros federados no bajan en las minas de Orconera, Arandín y La Torre.

La Guier municipal impidió que los huelguistas o ciosan a los obreros que trabajaban en una fábrica de clavos. En las fábricas de Los Corrales trabajaron en las primeras horas 110 obreros, pero a la hora del almuerzo abandonaron el trabajo.

Se ha recibido en el ministerio de la Gobernación noticias oficiales anunciando que en Bilbao entraron hoy más obreros al trabajo que en estos días anteriores.

Bilbao.—A las tres y treinta se han reunido las autoridades, acordando la declaración del estado de guerra en la ciudad. Además han solicitado del gobierno la suspensión de las garantías constitucionales.

A las cinco de la tarde los detenidos ascendían a 67, por ejercer coacciones. Se han enarrendado las calles. A las ocho se publicó la violencia no vamos a ceder, porque ya habíamos cedido hace tiempo sin llegar hasta este extremo. Nosotros también tenemos derecho a la huelga.» Ante la intransigencia de uno y otros el gobierno ha autorizado la reunión de autoridades. Se celebrará esta tarde, y queda autorizado el gobernador, para resignar el mando en el capitán general sin previa consulta. No se podrán suspender las garantías sin consultar con el gobernador.»

El Sr. Canalejas ha marchado a Villalba a almorzar con unos amigos. Cuando regrese esta tarde conferenciará con los ministros de la Guerra y Gobernación, poniéndose al habla con las autoridades de Bilbao. El señor Canalejas ha manifestado, por último, que no revelará nada del contenido de la Nota del Vaticano, hasta que cojeje con García Prieto te cople con el original.

La Nota del Vaticano ha quedado traducida y ha sido remitida al ministro de Estado.

embajador leyó la carta anunciando el fallecimiento de Eduardo VII y el advenimiento al Trono de Jorge V, quien expresa sus profundos sentimientos a España.

D. Alfonso contestó con un breve discurso, agradeciendo las manifestaciones de amistad a España hechas por el nuevo Gobierno inglés, y haciendo votos por que su reinado sea próspero y feliz. El Rey conversó luego con el personal de la embajada, y al salir revisó la fuerza de Sicilia, regresando a Milán.

El embajador y su séquito se trasladaron también a Palacio, cumplimentando a los Reinas.

Salvador Rueda
Coruña.—A bordo del vapor «María Cristina» ha llegado de la Argentina el poeta Salvador Rueda.

De Zaragoza
Zaragoza.—Se han reunido 22 Sociedades federadas, con objeto de discutir acerca de la huelga general. Hubo diversidad de criterio. Por fin se acordó que acudan hoy al trabajo todos los gremios menos nueve, por considerarse declarada la huelga, y si acudiesen más obreros se desistiría de la huelga general por interpretarse que falta ambiente para ella.

A las seis de la tarde se planteó la huelga general, constituyéndose el Comité en sesión permanente. Grupos de obreros hicieron paralizar los trabajos. Se distinguieron las mujeres ejerciendo coacciones. Los tipógrafos trabajan. No ha ocurrido hasta ahora novedad.

De la NOCHE
Madrid 1.º, a las 10 15 noche.
Los cambios
Ayer se cotizaron:
Los francos, a 7.80.
Las libras, a 27.25.

El tiempo
Según el Boletín Meteorológico, al NO. de las costas de Marruecos existe una área de presiones débiles relativas y otra de mayor intensidad al S. de Italia.

El tiempo es bueno en toda la Península, dominando los vientos bonancibles del primer cuadrante. En el Estrecho sopla viento fresco.

La máxima de ayer fué de 38 grados en Sevilla y la mínima de hoy 6 en Avila y Teruel.

Las presiones más elevadas, formando un anticiclón, residen sobre el golfo de Vizcaya.

La velocidad de los automóviles
El Ayuntamiento ha sacado a concurso un modelo de aparatos contadores de la velocidad de los automóviles para que, como se hace en otras capitales, los agentes de la autoridad puedan apreciar a simple vista si los coches marchan a la velocidad permitida.

La admisión de aparatos quedará cerrada a las seis de la tarde del 30 del actual en las oficinas del Real Automóvil Club de España. El jurado lo compondrán el alcalde, un ingeniero del Ayuntamiento y el secretario del Real Automóvil Club.

De Zaragoza
Dicen de Zaragoza que esta tarde se amplió bastante el paro, declarándose en huelga los operarios modeladores, ajustadores, albañiles, tapiceros, pintores, los obreros de la fábrica Veneciana de Paraiso y de la alcoholaría de Zudó.

Una comisión de huelguistas fué a ver a los operarios de la Fábrica del Gas, pero éstos no abandonaron el trabajo.

Huelga también las coseteras, guarnicioneras, tejedoras, traperas y modistas.

La Federación obrera se ha constituido en sesión permanente. Las tropas siguen acuarteladas.

Los obreros asociados tuvieron una conferencia, pues se proponían celebrar un mitin en la plaza de Toros.

Los obreros recorren las calles en actitud pacífica, pero han nombrado comisiones para que visiten las fábricas y talleres que no paralizaron los trabajos, invitándoles a hacerlo.

Se ignora la duración de la huelga, pues dependerá de la situación de Bilbao.

En el almacén de Calve ocurrió un pequeño incidente, que sofocó la fuerza pública.

En los Bancos y fábricas de luz y gobierno civil hay fuerzas preparadas para salir a la calle al primer aviso.

La impresión es que el paro va extendiéndose bastante, aunque no llegó a hacerse general. A pesar de ello, el público permanece indiferente.

Probablemente mañana no se publicarán periódicos.

En las fábricas en que ayer se suspendió el trabajo, hoy no se ha reanudado.

Se han enarrendado las calles principales de la capital, a fin de que con más seguridad pueda manobrar la caballería.

En la calle del Correo, un grupo de obreros, a cuyo frente iba Perezagua, intentó detener un carro cargado de mercancías. Perezagua discutió durante un rato con el carretero, promoviéndose un gran altercado. Intervino oportunamente la Guardia civil y cargó contra los huelguistas, quienes, con Perezagua, huyeron, dispersándose.

Trescientos obreros-miembros impidieron hoy que se trabajara en las obras de construcción del malecón del río Coto. La Benemérita cargó contra los revoltosos, quienes huyeron.

Huelgan 120 obreros de la fábrica de Barbier.

A la salida del Centro Obrero cuestionaron seis obreros federados, riñendo. Resultó el obrero Juan Liar con una palanquilla en el brazo derecho y otra en la región parietal.

En Deusto fué detenido un obrero llamado Antonio Méndez, por ejercer coacciones.

En Santurce los huelguistas obligaron a paralizar las obras del puerto exterior.

En la calle de Hernani un grupo de huelguistas intentó volcar un carro cargado de mercancías, lo cual impidió la Benemérita.

En Oñate se suspendieron las obras de reparación de la vía férrea a Triano.

Con objeto de reforzar la guarnición de Bilbao llegó hoy a la capital el escuadrón de Talavera que estaba en la zona minera.

Ahora reina tranquilidad. En la parte alta de la población reina gran efervescencia entre las mujeres de los obreros.

Con el ceremonial de costumbre se declaró la ley marcial.

Los elementos socialistas han repartido hoy unas hojas publicando un artículo de El Ejército y Armada titulado «El ejército ante las huelgas», firmado por Domingo Alvarez. La autoridad militar ha ordenado la recogida de dichas hojas.

La huelga en Zaragoza
De Zaragoza comunican que hoy comenzó el paro general. Desde las primeras horas de la mañana acudieron muchos obreros al Centro de Federaciones Obreras, desde donde el comité daba órdenes. Reinó gran animación.

Numerosos grupos de mujeres recorrieron las calles invitando a los obreros de las fábricas a abandonar el trabajo. Los obreros salían de las fábricas.

Un grupo de huelguistas estuvo hoy en la Unión Alcoholar, conferenciando con los patronos, quienes accedieron en seguida a que sus obreros holgasen. También accedieron a lo mismo los patronos de otras muchas fábricas.

En la calle de Blanca se produjo un incidente frente a la fábrica de luz eléctrica, que no tuvo consecuencias.

Mencheña.
Madrid 1.º, a las 11'45 noche.

Noticias de Bilbao
Telegrafían de Bilbao que la opinión ha recibido muy favorablemente la declaración del estado de guerra y la petición de las autoridades al gobierno de la autorización oportuna para suspender las garantías.

Todo el mundo cree que esta es la única manera de solucionar el conflicto.

En los grandes talleres de fabricación de escopetas de Sturtea, Argandona y Aramburo; en la fábrica de mosaicos de Verdún y en la jabonera del Carmen no se trabajó hoy.

Grupos de huelguistas intentaron parar la fábrica de petróleo de Prevost, pero no lo lograron. Tampoco consiguieron otros suspender las obras de decantación que se realizan por cuenta del Círculo Minero.

Muchos de estos grupos de huelguistas se presentaban en actitud francamente hostil, y la Benemérita, previos los toques de ordenanza, dió varias cargas, disolviéndolos.

han de celebrarse en honor de la Infanta doña Isabel.

El Sr. Muñoz ha aprovechado esta visita a Vich, para revisar también los servicios sanitarios.

Regresó a las nueve de la noche, trayendo muy buenas impresiones de las fiestas del centenario de Balmes.

Se ha informado, hablando de hecho su asistente, las inscripciones y escritores nacionales y extranjeros.

Fareos que a la Infanta Isabel, en vez del ministro de Instrucción pública la acompañará el Sr. Graça y Justicia Sr. Ruiz Valarino.

Llegará el día 7 del actual a Barcelona en el expreso de la mañana, dirigiéndose al Palacio de Justicia, donde descansará hasta la tarde en que saldrá para Vich, en donde por la noche se celebrará una brillante recepción en honor de la Infanta.

El día 8 habrá una solemne función religiosa en la Catedral.

Por la tarde se inaugurará el Congreso Apologético de Balmes, que presidirá la Infanta en representación del Rey. Asistirán trece prelados.

La Infanta se hospedará en el palacio del conde del Valle del Maric.

El Ayuntamiento ha aprobado una proposición pidiendo que asista la Banda Municipal y una sección montada el festival y encarsel organizado por la Sociedad de Encarseladores, que se celebrará en la plaza Nueva de Toros a beneficio de los huelguistas metalúrgicos y ceder el Palacio de Bellas Artes para las sesiones del Congreso de la Democracia Radical.

También se ha votado un crédito de 2.000 pesetas para las fiestas centenarias de Balmes, acordando, además, que asista una comisión del Ayuntamiento.

Los conservadores barceloneses se han reunido esta noche para tratar de la organización de algunos festejos en honor de la augusta dama.

A la llegada de esta las tropas formarán en traje de gala.

Procedentes de Bilbao han llegado tres comisionados huelguistas para aconsejar a los obreros de Barcelona de declarar la huelga general como acto de solidaridad.

Esta noche se han reunido algunos elementos socialistas para tratar de dicho asunto, pero la mayoría no ha sido partidaria de tomar tan extrema resolución.

Ha llegado procedente de esa el cañonero «Nueva España». También ha fundado el buque italiano «Savalia», para como su procedencia no es limpia, el pasaje que lleva a bordo con destino a la Argentina ha estado comunicado.

Esta mañana ha regresado de Madrid el capitán general Sr. Weyler, quien no se ha posesionado del mando, por haber embarcado algunas horas después para Palma de Mallorca.

El martes próximo regresará a Barcelona con objeto de recibir a la Infanta doña Isabel y al ministro Sr. Ruiz Valarino.

La Audiencia de Gerona ha condenado a 10 años de destierro, al director de El Autonomista, por un suelto injurioso contra el párroco del pueblo de Llesna.

Una comisión de los coros Clavé, ha visitado al alcalde para pedirle que nombre representantes del Ayuntamiento, para que los acompañe en su próxima excursión a Valencia.

El alcalde Sr. Roig y Bergadà, ha solicitado prórroga de un mes a la licencia que disfruta.

De la MADRUOCADA
Madrid 2.º, a las 120 madrugada.

La corrida de Málaga.—Cogida de Bombita
Comunican de Málaga que con extraordinaria animación se ha celebrado la corrida organizada con motivo de las fiestas de la aviación.

Al presentarse los aviadores en un palco, fueron ovacionados.

—Un despacho de Tángar da cuenta de que los adictos al Rinsul saquearon un aduar perteneciente al jefe Dazzen, protegido francés, llevándose como botín a un protegido español.

Madrid 2.º, a las tres madrugada.

Noticias de San Sebastián
De San Sebastián dicen que los Infantes D. Carlos de Borbón y doña María Luisa salieron en dirección de Gannes.

En la estación fuer on saludados por la Reina, mo que las autoridades absolutas.

La embajada inglesa marchó ayer a Biarritz.

Ayer tarde se recibió noticia de que había fallecido en Ginebra el cónsul de España en aquella ciudad Sr. Villanueva.

También comunican de San Sebastián que ha llegado allí el conde de Romanones, quien en breve marchará a París.

A bordo del crucero alemán «Alta» se ha celebrado una fiesta particular, a la que asistieron el Sr. García Prieto, el gobernador civil, etc.

A las ocho de la noche se celebrará en Palacio el anulado banquete en honor de la comisión civil inglesa. A las nueve y media se celebrará la fiesta náutica en la Cancha, que presenta un brillantísimo aspecto con centenares de embarcaciones iluminadas.

Combinación.—De viaje
Parece que ha sido aplazada la combinación de alto personal de que se viene hablando estos días, pues al Sr. Montero Villegas, que era la base de dicha combinación, le faltan unos meses para estar en condiciones de poder desempeñar una cartera.

De todos modos, parece acordado que el Sr. Alcalá Zamora ocupa la sub-secretaría de Gracia y Justicia, y se designará también para un alto cargo al hermano del presidente del Consejo, D. Luis Canalejas.

Esta tarde marchó el director general de Agricultura D. Textofonte Gallego a Santander.

Consejal agredido.—Llegada de Rueda.—Detenidos
Participan de Cádiz que a consecuencia del escandaloso incidente que se promovió ayer durante la sesión del Ayuntamiento, al leerse la petición de los obreros para trabajar en domingo y otras varias, en la calle fué agredido por un grupo de obreros de los que fueron expulsados del salón, el concejal Sr. Bochier.

De la Coruña dicen que a bordo del «María Cristina» llegó hoy a aquel puerto el ilustre poeta D. Salvador Rueda.

También comunican que en dicha capital se detuvieron unos días dos apaches franceses y uno portugués, quienes fueron detenidos.

Vivero en libertad.—Suspensión
Por fin, esta misma noche ha sido puesto en libertad el periodista Augusti Vivero, director de España Nueva.

En los círculos políticos se habla con insistencia de haber sido dejado suspense de empleo y sueldo el director de Sanidad del puerto de Los Palmas de dejó entrar libremente en aquel puerto a un buque procedente de Nápoles.

Canalejas y Merino.—Mitin
El jefe del gobierno se retiró hoy temprano a descansar, pues ayer solo durmió tres horas.

El Sr. Merino tampoco asistió hoy a su despacho oficial.

Desde su domicilio conferenció telegráficamente con las autoridades de Bilbao.

Por noticias oficiales se sabe que se ha celebrado en Zaragoza el anunciado mitin en la plaza de Toros, asistiendo más de 2.000 obreros. En dicho acto se ratificó el acuerdo de adherirse a la huelga. Mañana se invitará al comercio al cierre de tiendas, invitación que, según se cree, obedecerán la mayoría de los comerciantes.

No es cólera.—Recaudación
El gobernador civil ha confirmado el caso de la calle de Martín Heros es de una enfermedad corriente en la época actual. El inspector de Sanidad hizo al paciente doce visitas en dos días, y además fueron examinadas detenidamente sus ropas y materias fecales, comprobándose la total ausencia del bacillus del cólera.

La recaudación de Hacienda en el mes de agosto ha tenido una alza de más de ocho millones en relación a la del año anterior.

De Bilbao.—Oposiciones
De Bilbao telegrafían que reina tranquilidad. Leyéronse los bandos declarando el estado de guerra y la suspensión de garantías constitucionales.

Han comenzado en el ministerio de Hacienda los ejercicios de oposiciones para cubrir las vacantes de empleados cuartos. Hay 370 opositores, y sufrirá examen unos veinte por término diario.

Briones.

Postres variados
Charada comprimida
EL MEJOR... VERANEO
(Anotes de un viaje a Suiza.—Dos días en Lourdes.—Una visita a la Cueva Santa.)
por Lázaro Floro
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS, al precio de 150 pesetas.
IMP. DOMENECH, MAR. 65.

De la REGION

MACASTRE

Ayer se produjo un incendio en los montes particulares de este término, en la partida denominada Las Moratillas. El fuego consumió 2.000 pinos maderables y 1.500 pimpollos.

PUEBLA LARGA

El tren núm. 1.619, en este término, arrolló ayer, en el kilómetro 67,935, a un muchacho de 14 a 15 años, matánolo. No fué identificado.

REQUENA

En la estación de San Antonio, del ferrocarril de Utiel, fueron pasto de las llamas ayer 420 traviesas de madera embreada, valoradas en 4.463 pesetas. El fuego se creó fue casual y producido por alguna chispa arrojada por una máquina.

UTIEL

Continuando la junta local de la Asociación para el fomento de la cultura y la higiene en España su laudable campaña, ha dado otros dos conferencias. De la primera encargó el abogado D. Joaquín Ramírez Magenti, que trató sobre Legislación obrera, y de la segunda el médico D. Basilio Morcayo Redón, que estudió las causas determinantes de la vejez prematura. Ambas lecciones fueron escuchadas por numeroso público.

BENIGNÁNIM

Un sugeto llamado José Vidal Llaró, entregó ayer, en la estación de este pueblo, un billete de 50 pesetas falso.

Detenido Vidal por la Guardia civil, dijo que se lo había entregado el vecino de Otos Honorio Santamaría Payo (a) Cojo, que en diferentes ocasiones entregó billetes falsos.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunción: Francisca Jordá Puig, de 28 años (Benimaclet), Providencia, letras J G, de fiebre aguda cerebral uterina.

Distrito del Mercado

Matrimonio: Andrés Soler, con Desamparados Salcedo. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2. Defunción: Concepción Soriano Teruel, de 31 meses, Méndez Nuñez, 5, de meningitis aguda.

Distrito de San Vicente

Matrimonio: Manuel Cortell, con Trinidad Ballester.—Carmelo Sánchez, con Fernanda Ramírez. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.

Defunciones: Francisco Tendero Poveda, de 12 años, Gracia, 112, de apendicitis.—María Pizcabo Rubio, de 70 años, Gracia, 116, de mal de Bright.—Rafael Cerco Luis, de 6 meses, San Vicente, 158, de meningitis.

Distrito de Serranillos. Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 3.—Nacimientos, 12.—Defunciones, 5.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

1.º de septiembre de 1910. A las ocho de la mañana. Barómetro, 765.85; termómetro, 25.2; humedad, 77; dirección del viento, NO.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

A las cuatro de la tarde. Barómetro, 766.80; termómetro, 25.2; humedad, 70; dirección del viento, SE.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima al sol, 36.4.—Máxima a la sombra, 33.6.—Mínima a la sombra, 19.6.—Mínima al termómetro, 15.9.—Evaporación en milímetros, 4.6.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 1.8.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 29 minutos, y se pone a las 6 y 51.

La luna sale a las 8 y 46 minutos de la mañana y se pone a las 6 y 23 de la tarde.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Esteban, rey y confesor; y San Antolín, diácono y mártir.—El oficio y la misa son de San Antolín, mártir, con rito doble y color encarnado.

SANTOS DE MAÑANA.—San Sandoval, mártir. GUARDA HUERA.—Empiezan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las seis de la mañana, y se reserva a las siete de la tarde.

CORRE DE MAÑANA.—Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

El Puerto

Día 1.º de agosto. OBSERVATORIO METEOROLOGICO. Amanece el día con el cielo despejado; la mar con marejada.

Barómetro, 766.01; Termómetro: máxima 22.30; mínima, 17.50. Sol, 32.50; humedad, 80.00; viento, SE.

Telegrama del Instituto Central Meteorológico: Persisten las mayores presiones sobre el golfo de Gascuña, y las más débiles sobre el de Génova. Es probable que el tiempo tienda a la

llovía en Galicia, que se debilita el Levante en el Estrecho, y que sea de alguna tendencia tormentosa en las costas de Valencia y Cataluña.

Movimiento de buques

Entradas: Vapor Ren, de Barcelona, en lastre.—Vapor Cabo Peñas, de Málaga y escalas, con cargo general.—Vapor Torre del Oro, de Málaga y escalas, con cargo general.—Pallebot Joven Miguel, de Santa Pola, con sal.

Salidas: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Salida: Vapor Ren, para Liverpool, con fruta.—Vapor Cabo Peñas, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Torre del Oro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Ravenna, para Londres, de tránsito y fruta.—Vapor Ciudad de Mahón, para Cette, con vino.—Vapor Cuba, para Almería, en lastre.—Laud Virgen Dolores, para Almería, en lastre.

Id. id. id. B. 35-00 P. Motillera Valenciana, 100-00 d.

Según el Boletín del Colegio de Corredores de Comercio de Valencia, 100-00 d.

Paris. —Quinta de Banco de España, 100-00 d.

BIGARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO del DOCTOR GREUS. Premiado con medallas de oro. Es preferido por su bondad a todos sus similares. Lo atestiguan todos cuantos lo usan.

El que adquiera una caja de dicho producto en la farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, núm. 4, y en su laboratorio, Paz, letra N, se le regalará una cajita de dicho producto para llevarla en el bolsillo.

Nueva línea de vapores rápidos de Valencia a la Argentina. LA VELOCE (Génova) con itinerario fijo para MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES. (Travesía en catorce días). Saldrá de Valencia fijamente el 19 de setiembre el magnífico vapor ITALIA.

SANGRE PURA. Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad ó irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo.

PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY. El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas ó manchas negras que desfigurán.

CUTIS CLARO. Biblioteca Teológica Popular Económica. Un tomo 75 céntimos.—Imp. Domenech, Mar, 65.

BUQUES. Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor TOLEDO cargará el día 8 de setiembre. Para LIVERPOOL. El vapor CITO cargará el día 8 de setiembre.

Vapores de los señores Ybarra y C.ª, sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente. El CABO saldrá el día 2 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz, Algeciras, Sevilla y Huelva.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para Londres y Amberes. El vapor LUQUE saldrá el día 8 de setiembre. Para Hamburgo. El vapor CORTES saldrá el día 8 de setiembre.

Para Bristol y Swansea. El vapor DAGGRY saldrá el día 2 de setiembre. Consignatarios: Sres. MacAndrew & Co., Ltd. de Londres, 18, Valenciana, y Grac, muelle de Pontones.

DINERO. Se facilita desde el 5 por 100 al año. Colocación de capitales bien garantizados. Compra-venta y administración de fincas. Mucha rapidez y reserva en las operaciones.—Bazón: Cambios, n.ºs. 2 al 8, junto a la plaza de Collado, de 10 a 1 y de 5 a 7.

Grandes talleres de mármoles. S. ORTIZ. Especialidad en lápidas. MIGUELETE, 3, VALENCIA. Chocolates. Viuda de R. COMOS. Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 18.

Taller de lápidas. de alto y bajo relieve y de toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN. Calle de la Sangre, 3, Valencia. L'IDEAL. Sombillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chafán. Peyró. Peluquero de señoras, ofrece desde hoy a las mismas su nuevo Salón-Toilette público como los que existen en París.

Mariano Gerardo. Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, ent.ª, derecha, Valencia.—Teléf. 440. Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Otro de Cupos y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención de las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito. Solar. de 90.000 palmos aproximadamente, con 80 metros de fachada y 60 metros de anchura, que afluye al camino del Grao, se vende a 80 céntimos el palmo.—Informes: Colón, 90, tercero, de una a tres. Roma a la vista. Descripción general de la ciudad y sus alrededores.—Un tomo TRES PTAS.—Imprenta Domenech, Mar, 64.

CREMA DE BISMUTO de Andrés y Fabià. Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que afectan al tubo digestivo. Calle de San Vicente, núm. 17. Abierta toda la noche.

CANAS. La mejor y más económica tintura para el cabello, es sin disputa la AGUA higiénica de LA PEINADORA.—Marca registrada. No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extirpa la caspa. Esta AGUA devulsa al cabello, progresivamente, su color natural, evita su caída, dándole vigor y hermosura.—No contiene nitrato de plata ni producto alguno nocivo. DE VENTA: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, TRES PTAS. frasco plaza de Sta. Catalina, núm. 4.—Valencia.

BALNEARIO DE CESTONA. Aguas únicas para el HIGADO, INTESTINOS, RIÑONES y ESTREÑIMIENTO. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de setiembre. Balneario modelo con aparatos los más perfectos de hidroterapia, fototerapia y gimnasia mecánica, bajo la dirección del eminente catédrico de San Carlos, Madrid, el Excmo. Sr. D. AMALIO GIMENO.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. Compañía de seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de ptas. efectivas. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Sres. Albert é Hijos, plaza Rodrigo Botet, 2.

NERVIOS. La epilepsia, historismo, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás accidentes nerviosos, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN.—Venta: Farmacia Bertran, plaza Junguera, 2, Barcelona. Droguería de G. Ontas y Oomp, Moradón, 72, Valencia.

—Oh, Dios mío, Dios mío! ¡No me oye, no me responde! Si el doctor se hubiera equivocado... si la herida fuese mortal... Y llamó de nuevo: —¡Kazil! ¡Kazil! Después, retorciéndose las manos con verdadera desesperación, exclamó: —¡Estar tan cerca del cabo y no poder cogerle! ¡Entrever un instante de luminosa verdad, y después ya nada! ¡Es para volverse loco! ¡Y mi causa es bien sagrada, no obstante! ¡Haced un milagro, Dios mío! ¡Haced un milagro! Y se arrojó al lado del joven, le levantó la cabeza, y con suplicante voz repitió: —¡Escúchame! ¡Contéstame! La expresión de angustia que se pintaba en el rostro de Jorge Malcom, cambió súbitamente de aspecto. Abrióse, desmesuradamente sus ojos y se fijaron en un sitio. Un violento estremecimiento hizo temblar sus manos. Acababa de oír en el interior mismo del bengalaw la detonación de un arma de fuego. —¡Un pistolazo!—murmuró.—¿Qué sucede, pues? Se oyó una segunda detonación. Jorge se levantó como movido por un resorte de acero, é iba a dar un salto, cuando la puerta se abrió de repente, precipitándose Edward en el salón. Se hallaba pálido, descompuesto. Dieudonné y Stop, en el mayor desorden le seguían: —¡Desgracia! ¡Desgracia!—gritó Edward, sin dejar a su hermano tiempo de preguntarle. Creyó sentir Jorge que un acerado filo candente le atravesaba el corazón. —¿Mary? ¿Eva?—preguntó con voz ahogada. —¡Desaparecieron!—dijo Edward más que con las palabras con el gesto. —¡Robadas!—añadió Dieudonné. Stop vociferaba entre sus dientes: —¡Bandidos! ¡Bandidos! ¡Ah! ¡Las Indias! ¡Qué país! La expresión del rostro de Jorge se puso espantosa. Hubiérase dicho que la demencia iba a echar por tierra aquella bella alma y dominar aquella noble inteligencia; pero esto fué tan rápido como un relámpago, y la voluntad volvió a adquirir su imperio. Jorge se pasó las manos por la frente como se levantó exclamando:

para arrojar de ella la fiebre, y dijo con sinletra calma: —¡Es preciso perseguir a los raptos! ¡Es preciso alcanzarlos ó morir! —¡Los miserables nos cercan!—exclamó Dieudonné. —Y el bengalaw... está ardiendo!—murmuró Stop temblando de terror. En efecto, rojos é intermitentes resplandores, los resplandores del incendio cuando empieza a tomar incremento, alumbraba ya el salón. Oíase el chisporroteo de la madera seca, y veíanse pasar frente a las ventanas espesas nubes de humo, mezcladas con turbiones de chispas. —¡El fuego!—exclamó Jorge.—¿Qué importa? Pasaremos por en medio de las llamas y por el cuerpo de los bandidos. En este momento, varios tiros de mosquete oyéronse fuera, y cinco ó seis balas fueron a rozar las colgaduras del salón. —Y el fuego!—exclamó Jorge.—¿Qué importa? Pasaremos por en medio de las llamas y por el cuerpo de los bandidos. En este momento, varios tiros de mosquete oyéronse fuera, y cinco ó seis balas fueron a rozar las colgaduras del salón. —Y el fuego!—exclamó Jorge.—¿Qué importa? Pasaremos por en medio de las llamas y por el cuerpo de los bandidos. En este momento, varios tiros de mosquete oyéronse fuera, y cinco ó seis balas fueron a rozar las colgaduras del salón. —Y el fuego!—exclamó Jorge.—¿Qué importa? Pasaremos por en medio de las llamas y por el cuerpo de los bandidos. En este momento, varios tiros de mosquete oyéronse fuera, y cinco ó seis balas fueron a rozar las colgaduras del salón.

un tiroto bastante vivo respondió del interior al tiro de fuera. No obstante, las llamas y el humo iban creciendo rápidamente. Era de incontestable evidencia que antes de algunos minutos, todo el bengalaw no sería más que una inmensa hoguera. —¡Vamos a morir aquí!—preguntó Dieudonné, que mostraba muy buen continente en presencia de aquel peligro aterrador y verdaderamente irremediable. —¡No!—respondió Jorge;—vamos a intentar una salida, y con la ayuda de Dios nos abriremos paso en medio de esos bandidos. Kazil, por la segunda vez, volvió a recobrar el conocimiento. Pudo levantarse a medias, y con débil voz, con una voz apenas perceptible, dijo: —¡Amo... Oyóle Jorge, y se acercó de nuevo a él. —¡Vivo! ¡Estás vivo!—exclamó. —¡Sí!—repuso el joven.—¡Sí, para la venganza de mi padre! ¡Han querido matarme! ¡Me han relevado, pues, de mi juramento! ¡Ya no les debo nada! ¡Ya no soy más de ellos! ¡Soy todo de usted! Yo le revelaré sus secretos, yo le haré a usted dueño de ellos. —¡Su dueño!—repitió Jorge con estupor. —¡Sí. —¿Harás eso tú? —Sí, lo haré. —Y las jóvenes Mary y Eva, ¿me las devolverás? —Nosotros las encontraremos, lo juro. ¡Cójame usted! ¡Lléveme usted! Yo le guiaré. —¿Dónde? —¡A la pagoda de Bowhania, al santuario de la diosa velada! —¡Vamos!—dijo Jorge, cogiendo a Kazil en sus brazos. Luego, volviéndose hacia Edward, Dieudonné y Stop, añadió: —¡Huyamos! ¡Dios nos protegerá, porque ahora necesitamos dos venganzas! Y poniéndose al frente de aquella pequeña tropa, salió del salón, y tomó la dirección de la escalera principal, que conducía a la puerta de la calle. Antes de acompañarlos en su huida, ó más

bien, en su retirada, nos parece útil explicar rápidamente ciertas particularidades que podrían parecer oscuras a nuestros lectores. Estos habrán comprendido ya que el rapto de Eva y de Mary se había llevado a cabo por orden de la princesa Djella, y que varios hombres de su devoción, escogidos entre los matadores de ingleses más fanáticos, se habían encargado de realizarlo. Kazil, habían embestado al bengalaw, con la firme creencia de que las jóvenes se encontrarían allí sin defensores. Samid, jefe de la expedición, en su intento de asegurarse por sí mismo de esta circunstancia, cayó, como sabemos, víctima de su imprudente confianza, bajo la bala de Jorge Malcom. Al oír el tiro y al ver a Samid caer, que era preciso apresurarse para lograr su éxito, habían del aposento de las dos jóvenes. Eva y Mary, arrojadas al pie de sus lechos, y absortas en la ferviente oración que se exhalaba de su alma para subir hacia Dios, se vieron de repente rodeadas de seres repugnantes, medio deaunados, de fisonomías bestiales y feroces. El estupor y el espanto las paralizaron inmediatamente; y, por otra parte, las faltó tiempo para llamar en su auxilio, porque, tapadas sus bocas con la prontitud del rayo, con mordazas de seda, las quitaron la posibilidad de pronunciar una palabra ó de gritar. Hecho esto, los indios que se hallaban en el cuarto, se sirvieron de las sábanas de la cama como de cuerdas supletorias para bajar a las dos jóvenes al jardín. Allí, otros indios se apoderaron de las desgracias, y las llevaron rápidamente hasta una litera que tenían estacionada, bajo buena guardia, en el camino hondo. En esta litera pusieron a Eva y Mary, siempre agorrotadas y amordazadas, y sus conductores desaparecieron con ellas en las sombras. El objeto de la expedición estaba conseguido, y, sin embargo, los indios no pensaban en retirarse. Habían cumplido las órdenes de la princesa Djella; pero un doble motivo de odio y de

venganza los reténia aún en torno del bengalaw. Querían vengar la muerte de Samid, y satisfacer su odio contra todo lo que llevase el nombre inglés. El incendio del bengalaw y el asesinato de sus habitantes debía proporcionarles del modo más completo estas salvajes alegrías. Los hemos visto en su obra, y sabemos ya que para llegar a este resultado, no habían descuidado nada. Debemos agregar que se habían hecho este razonamiento: —¿A qué correr a una muerte cierta, ó poco menos, poniéndose delante de esas caras pálidas en su ahumada zahurda? Vale más dejar que lo en su ahumada zahurda, y contentarnos nosotros con vigilar en torno del bengalaw. Si alguna de las víctimas intentase escaparse, la acabaríamos a tiros. Este razonamiento parecía sólido é incontestable. Nadie hubiera pensado combatirle, y los indios obraron ateniéndose a él. Volvamos a juntarnos ahora con nuestros personajes, de los que no nos hemos separado persona por un instante. Acababan de llegar al piso bajo. De una pequeña pieza que servía de ropería, la media que a la cocina, se escapaban sentidos lamentos. —Estos eran lanzados por Scinda y sus compañeros sirvientes del bengalaw que se miraban ya como perdidos. Tranquilízase Jorge lo mejor que pudo. —Vamos a lanzarnos fuera, de pronto—dijo.—¡Afrontarémos el primer fuego de los asaltantes, después responderemos, y sin duda habremos logrado el momento de contención. Aprovéchense ustedes del momento de contención que sucederá forzosamente a esta salida, para asegurarnos, y para meternos en seguida entre la espesura, bajo la salvaguardia protectora de la oscuridad. —¿Por qué puerta vamos a salir?—interrogó Edward. —Por ésta—respondió Jorge, designando la que estaba más a su inmediatez. —¡Sea!—replicó el joven inglés.—¡Que Dios nos proteja, y adelante! (Se continuará.)